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Comunicat de presă  

 
Premieră: piesa de teatru antic „Antigona” 

 
 

 
În cadrul evenimentului „Seară Antică”, pe data de 29 august 2015, de la ora 

21.10, pe scena din Piațeta Perla, și duminică, de la ora 20.00, în Parcul Tăbăcărie, se 
va juca piesa de teatru antic „Antigona”, spectacol realizat de conf.univ.dr. Daniela 
Hanţiu şi lect.univ.dr. Dana Trifan Enache. 

Din distribuţie fac parte: 
Dana Cojan (Antigona) 
Mirabela Moroşanu (Ismena) 
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Emanuel Cristoiu (Creon) 
Ionuţ Dulgheriu (Hemon) 
Andu Axente (Tiresiais) 
Clara Ghiuvelichian (Euridice) 
Alex Florea (Paznicul) 
Sorin Frăţilă (Un crainic) 
Menadele lui Dionysos (Laura Buric, Diana Orezeanu, Iuliana Gorovei - anul 

III, Diana Maria Vieriu - anul II şi Makri Spiridoula Andriana - anul I) 
Corifeul (Mircea Rotaru - anul II) 
Mişcarea scenică este realizată de Stela Cocârlea 
Scenariu adaptat: Conf. Univ. Dr. Daniela Hanţiu 
Consilier artistic: Alina Cristea 
 
Rezumat: 
Unul dintre cele mai spectaculoase personaje ale Antichităţii elene şi care 

marchează o cotitură extrem de importantă în evoluţia fenomenologică a dramaturgiei 
mondiale este Antigona. Fiică a lui Oedip, regele cetăţii Teba, produs al dragostei 
incestuoase dintre acesta şi mama sa, Iocasta, Antigona este ultimul urmaş al unei 
complexe tragedii antice, întreaga ei familie fiind pedepsită crunt de zei. Acest 
personaj face trecerea între ideea individului fără liber arbitru, a cărui conştiinţă de 
sine este subordonată complet divinităţii şi care acţionează astfel potrivit unei 
predestinări, şi următorul nivel al asumării destinului tragic, atunci când individul nu 
ţine cont de poruncile zeilor sau autorităţii pământene şi îşi asumă propriul destin, o 
asumare scăldată în conştiinţa apropiatei morţi, un fel de ultim sacrificiu ce ridică 
astfel personajul la rang aproape divin. Aceasta este Antigona, ultima eroină a Tebei, o 
cetate greu încercată de zei. Ea îşi dă viaţă în numele datoriei faţă de semeni şi a unei 
legi nescrise, cea morală, pe care o putem înţelege foarte bine şi astăzi, aceea de a-ţi 
onora până la capăt morţii. Antigona este singură în această încercare, iar vocile din 
jur, sora Ismena, logodnicul Hemon, regele actual al Tebei, Creon, şi corul antic, nu 
fac decât să evideţieze, cu o mai mare claritate, sacrificiul superm ce capătă astfel 
proporţii eroice. Antiogona nu a luptat în bătălie şi nu a răzbit, glorioasă, acoperită de 
sângele celor cărora le-a luat viaţa. Ea şi-a purtat propria bătălie, singuratică şi sinceră, 
o bătălie a respectului faţă de riturile de trecere, una dintre cele mai importante 
moşteniri ale omenirii, faţă de trecut, faţă de semeni în general şi familie în special, 
faţă de ideea de umanitate, iar asumarea acestei sarcini, cu preţul vieţii, face ca 
Antigona să fie una dintre cele mai importante figuri ale dramaturgiei mondiale, o 
figură a Antichităţii cu accente renascentiste. 

Textul lui Sofocle este cotat şi astăzi ca fiind unul dintre cele mai complexe şi 
apropiate de perfecţiune creaţii dramatice, o adevărată lecţie despre viaţă, moarte, 
dragoste şi respect faţă de Idee, pusă de personajul Antigona mai presus de fiinţa 



umană, căci în urma fiinţei, muritoare, va rămâne întotdeauna, străbătând veacurile, 
Ideea. 

Grandioasa aducere aminte a acestui personaj va avea loc la Constanţa, în cadrul 
spectacolului cu acelaşi nume, „Antigona”. 

 
Biroul de presă al Universității „Ovidius” din Constanța,  

28 august 2015 
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